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I. PROGRAM FUNKCJONALNO-UŻYTKOWY - CZĘŚĆ OPISOWA

1. Opis ogólny przedmiotu zamówienia

1.1. Przedmiot zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji projektowej na zespół urządzeń do ćwiczeń w ramach zadania inwestycyjnego p.n.: „ Siłownia plenerowa przy lesie – budowa siłowni plenerowej przy ul. Nowobielańskiej/Działkowej dz. nr 106”. Lokalizacja przedmiotu zamówienia:  Skierniewice, obręb 3, działka nr ew. 106.
Zadanie obejmuje wykonanie koncepcji projektowej oraz projektu budowlanego, wykonawczego lub budowlano-wykonawczego na budowę siłowni plenerowej przy lesie. 
Propozycje rozwiązań zawarte w PFU stanowią sugestie Inwestora. Rozwiązania przedstawione przez Projektanta na etapie koncepcji projektowej i objęte projektem   muszą być zaakceptowane przez Inwestora.  

Zamówienie realizowane jest w ramach tzw. „ Budżetu obywatelskiego” , dlatego też propozycje budowy siłowni muszą uwzględniać wysokość środków finansowych przeznaczonych na przedmiotową inwestycję. Wysokość środków przeznaczonych na realizację zadania inwestycyjnego wynosi około 90 tys. zł.
1.2. Opis stanu istniejącego

Objęte programem funkcjonalnym zamierzenie inwestycyjne polega na zbudowaniu na działce 106 urządzeń siłowni plenerowej. Działka w kształcie trójkąta o powierzchni 2 898 m2 ograniczona jest ulicami Nowobielańską i Działkową oraz działką o numerze ewidencyjnym 108/2. 

Szkic sytuacyjny terenu  przedstawia Załącznik nr 1 do PFU. 
Działka jest własnością Gminy Miasto Skierniewice, objęta jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego – Uchwała Nr XLIV/147/2017 Rady Miasta Skierniewice z dnia 23 listopada 2017 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – fragment miasta Skierniewice położony pomiędzy ulicami: Nowobielańską, Działkową i Armii Krajowej.
http://www.bip.um.skierniewice.pl/dokumenty/144_nowobielanska_dzialkowa_akrajowej_rysunek.pdf
Działka zgodnie z mpzp przeznaczona jest pod zieleń oraz obiekty i urządzenia służące rekreacji i wypoczynkowi.
1.3. Zakres zamierzenia inwestycyjnego

W ramach zadania przewiduje się zaprojektowanie siłowni plenerowej, nawierzchni wokół urządzeń oraz zaprojektowanie zieleni  wokół siłowni. Preferowane są urządzenia siłowni pozwalające na kontakt wzrokowy ćwiczących. Lokalizacja siłowni powinna być zwarta tj. powinna mieć kształt kwadratu lub prostokąta. Należy zapewnić spływ wód deszczowych z nawierzchni wokół urządzeń na teren zielony w sąsiedztwie siłowni. Dojazdy do siłowni powinny być zaprojektowane przy założeniu jak najmniejszej ingerencji w istniejące zagospodarowanie. Zamierzenie powinno obejmować projekt zieleni spójny z istniejącym zagospodarowaniem terenu. 
2. Wymagania funkcjonalne dla siłowni:

2.1. Wymagania dla wyposażenia siłowni 

Urządzenia siłowni przeznaczone są dla dzieci oraz młodzieży w wieku 10-17 lat oraz dla mieszkańców miasta spędzających aktywnie czas w pobliskim lesie. Oczekiwane dopuszczalne obciążenia dla poszczególnych urządzeń to minimum 150 kg. 
Przy projektowaniu siłowni należy zwrócić uwagę na to, aby urządzenia zapewniały ich użytkowanie w sposób bezpieczny i bezkolizyjny. Projektowane i zastosowane urządzenia winny spełniać wymagania stawiane w obowiązujących normach technicznych. Stosowane urządzenia winny posiadać wymagane aktualne certyfikaty stosowania i użytkowania. Nawierzchnie siłowni winny być zaprojektowane jako równe i sztywne. Zamawiający zaleca stosowanie nawierzchni siłowni z kostki betonowej bezfazowej ograniczonej krawężnikiem na ławie betonowej.
Wszystkie elementy siłowni powinny być trwale związane z gruntem poprzez fundamenty betonowe lub żelbetowe ( zgodnie z technologią producenta ). Zamawiający wymaga, aby projekt fundamentów był opracowany przez uprawnionego projektanta.
2.2. Wyposażenie siłowni – sugestie Zamawiającego:
2.2.1. Urządzenia: 
· Wyciąg górny   - 2 stanowiska ,                      

· Odwodziciel - 2 stanowiska,     

· Prasa nożna - 2 stanowiska, 

· Orbitrek - 2 stanowiska,

· Wioślarz  - 2 stanowiska
· Rowerek - 2 stanowiska,

· Ławeczka - 2 stanowiska,

· Podnosiciel nóg - 2 stanowiska
· Prasa ręczna - 2 stanowiska
· Wahadło - 2 stanowiska
· Twister - 3 stanowiska,

· Steper - 2 stanowiska
· Prostownik pleców - 2 stanowiska
2.2.2. Wyposażenie uzupełniające siłowni:
· Ławki – 2 szt. ( z oparciem i bez oparcia ),
· Kosze na śmieci – 2 szt,
· Tablica informacyjna,
· Stojak na rowery.
Dopuszcza się zmianę wyposażenia na etapie opiniowania koncepcji projektowej.

2.2.3. Zieleń: powinna nawiązywać do istniejącego zagospodarowania terenu (chodników, drzew), przy założeniu minimalnej ingerencji w otoczenie. Zaleca się stosowanie gatunków roślin występujących na terenie inwestycji lub gatunków uzupełniających.

2.3. Wymagania dodatkowe dla siłowni
W zakresie dopuszczonym przez producenta urządzeń należy dążyć do montażu dwóch urządzeń na wspólnym pylonie z zapewnieniem bezpiecznego i trwałego użytkowania.
Dla urządzeń należy przedstawić karty techniczne/rysunki oraz opisy umożliwiające ocenę, czy zastosowane urządzenia spełniają oczekiwania Zamawiającego w odniesieniu do formy urządzeń.

W zagospodarowaniu siłowni urządzeniami należy zachować wymagane strefy bezpieczeństwa ( wg wytycznych producenta). W strefie bezpieczeństwa nie dopuszcza się wykonania żadnego innego elementu zagospodarowania niż urządzenie. Nie dopuszcza się zachodzenia na siebie stref bezpieczeństwa.

Projekt siłowni powinien zawierać koncepcję usytuowania urządzeń, w tym zestawienia poszczególnych urządzeń w pary.

Do prac projektowych, Wykonawca może przystąpić po zaakceptowaniu przez Zamawiającego koncepcji i zestawień urządzeń. 
2.4. Wymagania dla urządzeń siłowni:
· konstrukcja nośna dla urządzeń stanowić ma słup okrągły wykonany w całości ze stali konstrukcyjnej o wzmocnionej wytrzymałości S355J2G3,

· na słupie konstrukcyjnym urządzeń winna być umieszczona czytelna instrukcja obsługi, umieszczona po obydwu stronach słupa konstrukcyjnego,

· elementy urządzeń winny być wykonane z rur stalowych, spawanych,
· siedziska i oparcia winny być wykonane ze stali nierdzewnej polerowanej grubości minimum 3,0 mm, z otworami pozwalającymi na odpływ wody deszczowej,

· pochwyty w osłonie mrozoodpornej

· wszystkie śruby, podkładki, nakrętki ze stali nierdzewnej,

· łożyska zamknięte, bezobsługowe,

· elementy z tworzyw sztucznych odporne na promieniowanie UV,

· konstrukcja nośna wraz z urządzeniami winny być zabezpieczone antykorozyjnie oraz być pomalowane proszkowo farbami podkładowymi, a właściwa powłoka dwukrotnie farbami poliestrowymi; farby zapewniające gładkość i połysk,
· zabezpieczenie przed korozją ( dotyczy także spawów),

· posadowienie mocowania słupa konstrukcyjnego do fundamentu poniżej 20 cm od poziomu nawierzchni wokół urządzenia, głębokość fundamentu poniżej głębokości przemarzania gruntu. Fundamenty zalewane na miejscu, dobrze związane z gruntem.
 Konstrukcja elementów wyposażenia placu  powinna być zgodna z obowiązującymi przepisami, normami oraz zasadami wiedzy technicznej i budowlanej, przenosić obciążenia pionowe, poziome i dynamiczne oraz zapewnić trwałość urządzeń .
UWAGA: W zakresie niezbędnym dla realizacji zadania Wykonawca dokona badań podłoża                i sprawdzeń technicznych w zakresie potencjalnych kolizji z istniejącymi sieciami.
3. Opis wymagań Zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia:

3.1. Wymagania dotyczące sporządzenia dokumentacji projektowej
Dokumentacja projektowa powinna być opracowana zgodnie z przepisami prawa budowlanego, w szczególności  musi spełniać wymogi Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2003 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. 03.120.1133 z późniejszymi zmianami), powinna być zgodna z Polskimi Normami, zasadami wiedzy technicznej, wymaganiami technicznymi Zamawiającego.
3.2.Stadia dokumentacji projektowej

· Koncepcja projektowa usytuowania urządzeń,
· Projekt zagospodarowania terenu,
· Projekt zieleni ,
· Projekt budowlany, wykonawczy lub budowlano-wykonawczy ,
· Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót,
· Przedmiar robót,
· Kosztorys inwestorski,
· Inne opracowania i uzgodnienia nie ujęte w zestawieniu a niezbędne do złożenia zgłoszenia robot i uzyskania odpowiednich pozwoleń.
II. Część informacyjna
1. Informacje ogólne

Zamawiający posiada prawo do dysponowania nieruchomością na cele budowlane. Wszelkie działania związane z przygotowaniem dokumentacji projektowej jej sprawdzeniem i uzgadnianiem leży po stronie Wykonawcy.

Wykonawca jest zobowiązany jest do wykonania projektu zagospodarowania terenu na aktualnej mapie zasadniczej oraz  w zakresie niezbędnym dla realizacji zamierzenia uzyskać wszystkie wymagane prawem uzgodnienia, pozwolenia oraz stosownie do wymagań Prawa Budowlanego dokonać zgłoszenia programowanych robot budowlanych.

Wykonawca nie jest zwolniony od stosowania nieujętych w niniejszym opracowaniu obowiązujących aktów prawnych, norm i instrukcji.

2. Przepisy prawne i normy związane z projektem:
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 roku w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego;

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robot budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego;
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robot budowlanych określonych  w programie funkcjonalno-użytkowym;
· Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r.- prawo budowlane;
· Ustawa z dnia 12 września 2002 r. o normalizacji (Dz. U. z 2002 r., Nr 169, poz. 1386);
· Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r., nr 92 poz. 881);
· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. prawo ochrony środowiska;
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 15 stycznia 2002 r. w sprawie aprobat   i kryteriów technicznych oraz jednostkowego stosowania wyrobów budowlanych;
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 grudnia 2002 r. w sprawie systemów oceny zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu ich oznaczania znakowaniem CE.

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2002 r. sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia.

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa  i higieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych.
· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy.
· Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa ochrony zdrowia.
· Wszystkie pozostałe przepisy szczególne, Normy Polskie,  mające zastosowanie  i wpływ na kompletność i prawidłowość wykonania zadania projektowego oraz docelowe bezpieczeństwo użytkowania wraz z trwałością i ekonomiką rozwiązań technicznych,
· Norma PN-EN 1176:2008 grupa norm przedmiotowych składa się z dziewięciu części, pierwsza dotyczy ogólnych wymagań bezpieczeństwa i metod badań i odnosi się do wszystkich placów zabaw i wszystkich urządzeń, które na nim się znajdują   a także innego sprzętu, który nie jest przeznaczony do zabawy.

· Wymagania bezpieczeństwa i metody badań.
3. Inne informacje i dokumenty niezbędne do zaprojektowania:

· Kopia mapy zasadniczej - mapa do celów projektowych w skali 1:500, lub inne mapy niezbędne do realizacji zadania,

